

佔中學生向警擲石續審

【大公報訊】記者鄧滔報道:一名學生涉嫌於2014年12月「佔中」示威期間向警員投擲石頭,被控一項「襲擊在正當執行職務之警務人員」。案件昨日在東區裁判法院開審,控方傳召三名涉事警員作供。其中一名警員供稱,被告曾在警誠下道歉。案件今日續審,屆時被告會決定是否出庭自辯。

本案被告為報稱學生的梁景順(19歲),他早前否認一項「襲擊在正當執行職務之警務人員」罪。案情指,被告涉嫌於2014年12月1日,在金鐘添馬公園內,向警員劉庭威投擲一塊兩吋的石頭。

受襲警員劉庭威供稱,案發當日他負責拍攝示威現場的工作,但突然感到有一塊硬物擊中他頭盔上的護目鏡,遂看到同僚李智添從後方衝上前,試圖捉住被告。他見狀,隨即上前協助拘捕,惟被告不斷掙扎,導致他的眼鏡及拍攝器材受損。

負責拘捕的警員李智添表示,當日約40名示威人士將他與警員劉庭威包圍,不時指罵,更有部分示威者向他們投擲物品。其間,他發現左前方,身穿黑色長衫及長褲的被告,用右手投出一塊約兩吋的石頭並擊中劉的頭盔,故上前將被告拘捕,並於無意間捉到被告的頸部,將其制服。李續指,被告曾在警誠下說:「對唔住,一時衝動,無估到後果係咁嚴重」。辯方則質疑李當日根本看不到被告擲石,但因他拘捕不了其他擲物品的人士,故選擇拘捕被告。李聞言表示:「不同意」。

有份協助制服被告的沙展張來達指,案發時看到被告與警員劉庭威在地上糾纏,故上前用警棍將被告制服。其後,他與劉將被告帶到觀塘警署錄取口供,並於其間提醒被告應有的權利,且多次詢問他是否需要看醫生。惟被告表示「無需要」。

案件今日續審,屆時被告會決定是否出庭自辯。

「舔匙哥」不治 警改列誤殺

【大公報訊】觀塘法院昨日原定審訊順天邨天權樓發生的傷人案,但因案中傷者黃文權(58歲),於本月16日(上周末)在醫院不治,警方將案件改列誤殺案。控方在庭上申請將案件押後至3月22日,等待死者的醫生及驗屍報告後再訊,獲裁判官批准,案中被告繼續獲准保釋。

案中被告梁寶鈞(46歲),原被控一項傷人罪。但控方修訂控罪指,案中被告梁寶鈞涉嫌非法殺死男子黃文權,案件亦押後至三月再審訊。這宗案件在去年十月十日發生,梁寶鈞不滿案中同枱食客黃文權為奶茶加糖時,將匙羹「舔完」試味後再插落公用糖罐,兩人發生毆鬥,黃受傷送院治理,留醫數月後最終不治。

供應商董事:不懂工程

【大公報訊】記者梁康然報道:鉛水事件調查委員會聆訊昨日原定繼續由負責啓晴邨水喉工程的林德深作供,但他在庭內僅15分鐘就嘔吐大作,需送院治理。委員會決定提早傳召物料供應商「雋景建材」董事周家平作供。周指不時有客戶要求取錫線(無鉛焊料)樣本,但有部分人最終無訂貨。或可能有人取得錫線樣本,就當成工地物料交予房署審批。

林德深出庭嘔吐送院

昨日林德深繼續由親友陪同下應訊。他答問題前已表明,路途中已感身體不適,只是來了就決定出庭。當律師問了幾個問題,才過了15分鐘左右,林德深就嘔吐大作。委員會召救護車到場,林德深被送往瑪麗醫院治理。

委員會決定改為傳召供應商「雋景建材」董事周家平作供。周稱,雋景過去曾為元州邨、彩福邨、紅磡邨二期、啓晴邨、東匯邨、榮昌邨、葵聯邨二期提供焊料,分別為50公噸鉛錫條、FRY無鉛錫條、銀焊枝(銀合金焊料)。由於焊料用途廣泛,除了焊接水喉,也可用在冷氣或防護系統。

周家平表示他不懂工程,亦不知道房署要求水喉施工時須用無鉛焊料;只是公司知道FRY無鉛錫條是房署認可物料。如有地盤訂購錫條,公司是不會深究。在一般情況下,是不會詢問客人買焊料來做什麼,只是客人要什麼就供應什麼。

委員會代表律師問及,是否可能有不法之人,從供應商獲得無鉛錫條的樣本後,轉手就把樣本交予政府部門審批,但事後就改訂其他焊料。周家平指行內不時有客人索取樣本及價目,即使交出樣本後,客人也不一定會訂購,可能價格不合客戶心意。他稱這是常有的事,而他無從得知客戶如何處理樣本,不排除有人會做出上述行爲。

周家平又透露在2011至2014年期間,他公司每年大約售出8000卷無鉛錫線及4000磅含鉛錫條。論利潤,出售無鉛錫線較高。



中國西部主要城市天氣預測							
預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	有雨	7	9	蘭州	密雲	-7	0
成都	有雨	6	8	西寧	多雲	-13	-2
西安	密雲	-3	2	烏魯木齊	有雪	-14	-10
昆明	天晴	2	18	銀川	密雲	-13	-1
拉薩	密雲	-5	7	呼和浩特	有雪	-19	-9
貴陽	有雨	2	6	南寧	密雲	12	16

廉署恐被利用作政治工具

周松崗:歡迎舉報 勿大鑼大鼓

廉政公署去年接獲選舉以外貪污投訴較前年上升18%,但貪污問題諮詢委員會主席周松崗不認為香港貪污情況惡化,反而顯示廉署過去一年持續加強反貪宣傳,鼓勵市民舉報貪污見效。周松崗指出,近年不少人因政治事件到廉署舉報,令人感到廉署被利用作為政治工具,認為高調舉報對調查沒有好處,或給予時間他人作掩飾或消滅證據,「歡迎舉報,但希望唔好大鑼大鼓」。

大公報記者 陳卓康

監察廉政公署工作的四個諮詢委員會,昨日總結廉政公署於2015年的工作。廉政公署去年貪污投訴有2798宗,較前年多18%,可追查的投訴達1950宗,按年升25%,政府部門、公共機構、私營機構的投訴三個類別得分別有11%、15%、22%增幅。地政總署的投訴有59宗,升幅有13%,警務處有221宗,升幅9%。私營機構方面仍以圖標投訴佔最多,去年樓宇管理界別錄得716宗,增加31%。

審查貪污舉報諮詢委員會主席譚惠珠指出,轉介相關部門考慮紀律及行政處分的政府人員數目,由前年48人增至90人,上升88%,主要包括遞交虛假病假證明書、濫用職權、未經許可接受貸款,以及值勤、逾時工作的舞弊行為。

譚惠珠:處理案件依法辦事

問到多名現任或前任高官涉及的案件、前廉政專員湯顯明案件,以及立法會議員梁國雄及李卓人收受壹傳媒前主席黎智英捐款事件,譚惠珠均不作評論,重申廉署案件不論牽涉任何背景人士都會依法辦事,



▲左起:梁智仁、周松崗、譚惠珠和區曉翔
大公報記者 蔡文豪攝

廉署接獲貪污投訴 (不包括選舉)

	2015(宗)	2014(宗)	增減(%)
政府部門	767(459)	693(381)	+11(+20)
公共機構	200(103)	174(93)	+15(+11)
私營機構	1831(1388)	1496(1087)	+22(+28)
總數	2798(1950)	2363(1561)	+18(+25)

(1)為可追查投訴

資料來源:廉政公署

「大人物與小人物一視同仁」,歡迎所有思疑遇到貪污的市民舉報,如於舉報時提供有力證據,就是有質素的舉報。

選舉投訴方面,去年選舉共接獲619宗涉及選舉舞弊及非法行為的投訴,區議會選舉有426宗,399宗屬可追查投訴,半數是有關候選人虛假或誤導性的陳述,其餘是賄選選民及其他人,以及假稱獲得支持。

另外,區議會的非選舉貪污投訴增加一倍,由前年16宗增至去年31宗,其中13宗屬可追查投訴。防止貪污諮詢委員會主席區曉翔表示,留意到功能組別不同界別專業團體的會籍制度有很大出入,防止貪污處今年繼續進行加強會籍管理防貪工作。

氣缸車疑漏氣白煙掩路



一輛運載氣體的氣缸車,昨晨沿大埔太和路行駛途中,突然發生懷疑氣體泄漏意外。大量白色氣體噴出路面,致路面如鋪上層白雲,有路人恐有化學品漏出立即報警,警員及消防員接報到場,證實現場未有化學品漏出,亦沒有危險性,遂收隊離去。

事發在昨晨11時許發生,一輛大型氣缸車,沿太和路行駛至南運路大埔中心對開,車底突然冒出大量白煙,掩蓋半條馬路。車上司機隨即將車停在路旁,並查看發生何事故。其他駕駛者路經見狀報警求助。消防員接報到場調查,證實未有火警發生,亦未有人受傷,初步懷疑氣缸車上有液態氣體泄漏,該氣體亦未有危險性,遂收隊離場,有關車輛由涉事公司負責跟進。網上圖片

中學雜物房失火 七百師生疏散

【大公報訊】長沙灣天主教英文中學發生火警。校內一間雜物房昨晨突然起火,校內火警鐘大鳴,約七百名師生一度自行疏散往操場,約十分鐘後火警被救熄,無人受傷。起火原因亦無可疑,一度疏散的學生其後返回課室繼續上課。

火警現場為深水埗福榮街533號長沙灣天主教英文中學。昨晨八時許,校內新翼二樓雜物房的抽氣扇突然冒煙起火,校內的火警鐘隨即響起,約七百名學生及職員有秩序地疏散至操場。消防員接報到場,開動一條喉,火警在九時許救熄,初步調查是雜物房的

窗口抽氣扇失火,外牆亦有被熏黑的痕跡,消防員調查後認爲火警無可疑,不排除是電線短路引致火警,有關方面正調查火警原因,校內的職員老師及學生,無人受傷及不適,事後全部返回工作崗位或課室上課。



▲涉販賣私煙被捕男子

電話,總值約220萬元。海關人員當日截查一輛出境私家車期間,發現該車尾箱內藏有大批智能電話,29歲私家車男司機當場被捕。根據《進出口條例》,任何人士企圖輸出未列輸單貨物即屬違法,一經定罪,最高刑罰可被判罰款200萬元及監禁七年。市民可致電海關24小時熱線2545 6182舉報懷疑走私活動。

另訊,香港海關在本月十八日(星期一)於落馬洲管制站偵破一宗涉嫌走私案件,檢獲891部智能

索償無果 母女危站學校露台

【大公報訊】一對母女,昨晨被人發現在馬鞍山一中學內的露台危站。警員及消防員到場時,兩母女已自行返回安全地方,警方安排兩人同往醫院檢驗,初步調查後案件列有人企圖自殺案跟進。校方表示,涉事女生為該校舊生,前年在體育課受傷與母親返校商討賠償事宜,詰語兩人甫離開會議室即發生事故。

少女為學校舊生

一度危站少女姓胡(20歲),母親楊(41歲),兩人送院時清醒。事發昨午12時許,楊帶同女兒,返回馬鞍山恒光街馬鞍山聖若瑟中學內,與校方商討女兒兩年前,在學校上體育課時弄傷腳的事宜,其間兩人離去後,即被途人發現在學校露台上危站,警員及消防員接報到場,兩人已返回安全地方,警方遂將兩母女送院檢驗。

馬鞍山聖若瑟中學表示,胡姓女生為該校舊生,2014年11月時她上體育課期間跌傷腳,家人給她安排接受手術治療。女生成中六課程考文憑試後離校。現場消息稱,胡女玩籃球時受傷,她離校後到台灣升學,但因傷患無法繼續畢業返港。有人稱一直未獲學校保險賠償。

但學校表示,教育局有為津貼學校的學生購買責任保險,胡女受傷一事經保險公司調查後,於去年九月回覆她和家人,指事件不符合保險條款,將不獲賠償。女生及她的家人覺得不公道,不滿意保險公司的回覆,故要求學校幫忙索償。但校方解釋無法干預保險公司決定,只能反映要



▲在學校露台危站的婦人送院

中二女生為2000元涉販毒

試法。

兩掃毒行動共拘七人

被捕的一對15歲少男少女,其中少女為中二學生,現時仍在求學,另一人則是中二輟學生。據悉,當中有人為得到每次約2000元酬勞,被利用進行毒品包裝或販運毒品活動。

警方新界南總區重案組早前接獲線報,指有黑幫

操控販毒集團利用青少年進行販運毒品活動,重案組深入調查後,昨凌晨三時許掩至青衣一酒店房間搜查,當場拘捕一名15歲少女,檢獲約200克市值約兩萬元懷疑霹靂可卡因及一批毒品包裝工具,探員再於酒店外截獲一輛私家車,在車上拘捕另外兩男一女。

被捕四名男女,年齡由15至25歲不等,當中23歲女子及25歲男子為該販毒集團的骨幹成員,25歲男子更有黑社會背景。負責是次行動的新界南總區重案組二隊主管呂智豪總督察表示,四人俱涉販毒罪名被扣查,該販毒集團活躍已有數月,為逃避警方追查,除不定時轉換包裝地點外,更利用未成年人士作掩飾販運毒品,現場酒店房間剛在數日前租用,警方行動時有人駕車企圖跟蹤少女及將毒品分銷到娛樂場所。

另外,昨午12時許,深水埗警區反三合會行動組展開代號「破咒者」、「CHARMBREAKER」行動,突擊搜查深水埗白田邨安田樓一單位,當場檢獲約14克氯胺酮(K仔)、約六克冰毒、一批毒品包裝工具及一把刀柄纏有紗布的牛肉刀,遂以涉嫌販毒及藏有攻擊性武器罪名拘捕現場兩男一女。深水埗反黑組第一隊主管劉曉微高級督察表示,被捕男女年齡由23至33歲不等,屬朋友關係,各人疑有黑社會背景,檢獲的毒品市值約5000元,相信主要供應區內的娛樂場所。



▲三名疑黑幫青年男女在白田邨被捕



▲警方展示在白田邨搜出的利刀及毒品